

Az európai védelem megerősítése: közös fegyvervásárlás

Oroszország Ukrajna elleni háborúja hangsúlyozta, hogy az EU-nak meg kell erősítenie védelmi stratégiáját és fel kell gyorsítania a fegyvergyártást.



A lőtéren géppuskával felszerelt katonák edzenek.

2023. május 9-én [a képviselők megállapodtak](#) az EU lőszer- és rakétagyártásának felgyorsítását célzó törvényhozásról, az úgynevezett lőszergyártás támogatásáról szóló törvényről (ASAP). A [Parlament június 13-án zöld utat adott](#) az 500 millió eurós finanszírozás biztosítására az uniós ipar kapacitásának növeléséhez az Ukrajnába irányuló szállítások növelése és a tagállamok készleteinek újratöltése érdekében.

Az európai védelmi felszerelések bővítése

A képviselők [a közös beszerzési törvény \(EDIRPA\) révén az európai védelmi ipar megerősítésén](#) is dolgoznak, hogy támogassák a tagállamokat abban, hogy közösen vásároljanak védelmi termékeket, például fegyverrendszereket, lőszeret és orvosi felszereléseket a legsürgetőbb és legkritikusabb hiányosságok pótlása érdekében.

Az EDIRPA célja az európai védelmi ipari és technológiai bázis fellendítése, valamint a védelmi beszerzések terén folytatott együttműködés előmozdítása.

Hogyan fog működni a védelmi termékek közös beszerzése?

300 millió euró értékű alap

2023 júniusában a [Parlament és a Tanács megállapodásra jutott](#) az új szabályokról, amelyek arra ösztönzik a tagállamokat, hogy közösen vásároljanak védelmi termékeket és támogassák az uniós védelmi ipart.

A képviselők 2023. szeptember 12-én a közös beszerzési törvény révén [támogatták az európai védelmi ipar megerősítését](#). Az új eszköz költségvetése 300 millió euró lesz 2025. december 31-ig. A közös beszerzéseknek legalább három tagállamot kell bevonniuk. Az eszköz az Európai Gazdasági Térséghez tartozó országok – Izland, Liechtenstein és Norvégia – számára is elérhető lesz.

Bónuszok az Ukrajnát, Moldovát és KKV-kat támogató projektekhez

Az EU hozzájárulásának felső határa a szerződés becsült értékének 15%-a, de ez a plafon 20%-ra emelhető, ha a termékeket Ukrajnába vagy Moldovába szállítják, vagy ha a szerződés legalább 15%-a kis- vagy középvállalkozásokhoz érkezik.

Most a Tanács hivatalos jóváhagyására van szükség ahhoz, hogy a törvény életbe lépjen.

Bővebben arról, hogy az Európai Parlament hogyan támogatja Ukrajnát:

- [Idővonal: hogyan támogatta az EU Ukrajnát 2022-ben](#)
- [Idővonal: hogyan támogatja az EU Ukrajnát 2023-ban](#)

További információ

Sajtóközlemény - A képviselők jóváhagyták a tervet, hogy több löszert biztosítanak Ukrajnának